

Pochválen buď Ježíš Kristus!

Milí přátelé!

Dnes si připomínáme život, dílo a odkaz sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve.

Z jeho dědictví nám přetiskují dvě modlitby, které by mohly někomu z Vás nebo Vaším blízkým pomoci.

Každý den začínal znamením kříže, při němž si připomenul svou situaci, možnosti a program. Dotýká se čela si říkal: "Sám ze sebe nemohu nic;" když se dotýkal hrudi: "s Bohem mohu všechno." A končil dotekem ramen: "chci dělat vše jen z lásky k Bohu." K opětnému sepnutí rukou dodával: "Bohu sláva a mně pohrdání."

Modlitba, když byl na dně svých sil:

"Rozpomeň se nejlaskavější Panno Maria, že nikdy nebylo slýcháno, abys opustila toho, kdo se utíkal pod tvou ochranu, kdo vzýval tvou moc, kdo prosil o tvou přímluvu. V této důvěře se také já k tobě utíkám, Panno panen a Matko. K tobě přicházím, před tebou stojím, já, kající hříšník. Dobrá Matko Slova, neodvracej se od mých slov, ale slyš je a vyslyš."

Při dnešní mši svaté pan farář citoval jeho výzvu: **"Každý může a má žít dokonalý duchovní život."**

K tomu všemu Vám vyprošuji Boží požehnání, myšlenky ve zpravodaji a pozvání na různé duchovní obnovy a cvičení - např. do Prosiměřic. Váš jáhen Ladislav

Nový Jeruzalém č. 2/2012

Zpravodaj pro 146. prosebnou mariánskou pouť, která se bude konat (dá-li Pán Bůh) v Radešinské Svatce - v pondělí 13. února 2012 v 17 h.

Zpráva o pouti NJ a průběhu stálých modliteb ve Velkém Meziříčí.

V pátek 13. ledna přijelo a přišlo na pouť NJ do Velkého Meziříčí pěti autobusy, auty a pěšky přes 600 poutníků. Svátost smíření udělovalo 7 zpovědníků - Pán Bůh zaplat' za jejich obětavou službu.

Modlitby a mši svatou jsme obětovali na úmysly poutí Nový Jeruzalém:

- 1) o nová a trvalá kněžská a řeholní povolání
- 2) o věrné a obětavé spolupracovníky duchovních
- 3) o vzrůst víry v našem kraji
- 4) o pokoj a mír ve světě a v našich rodinách
- 5) o život těla a duše pro všechny počaté děti
- 6) na smír za hříchy celého světa

Kázání profesora P. PhDr. Petra Piňhy CsC na pouti NJ ve Velkém Meziříčí:

Bratři a sestry, milí poutníci,

Slavili jsme Vánoce – svátky narození dítěte. Nyní jsme četli, co tomu narození předcházelo. Marie slyšela andělův hlas – tichý, protože Bůh mluví tiše. Mohla ho slyšet, protože byla na vrcholu bdění. Byla soustředěná a její duše byla pozdvižena k Bohu. A Bůh shlédl na její touhu po štěstí a lásce. Tvarem toho byl domov. Měla před svatbou, měla snoubence, kterého měla ráda, těšila se, že bude mít rodinu a bude hospodařit v Josefově domě. Anděl ji osloví jako požehnanou a oznámí jí narození syna. Maria je zmatená a lekne se. Položí mu otázku, jak se to stane – muže nepoznala, je Panna. Váhá – ale statečně přijme Boží zvěst a úkol. Jedná odhodlaně proti názoru společnosti. Celý ten úžasný obraz o domově, do něhož byla zahleděna, byl odsunut jako sen.

Od té chvíle v ní žije Kristus, ten, který je mocný. Nesla najednou nový život, mocnější než její vlastní a přitom zase její, ne cizí. Pocítila to, když navštívila Alžbětu. Ta ji uvítala slovy: *Požehnaná, která jsi uvěřila a která se stalo, že ke mně přišla Matka mého Pána.* Řekla to, protože pocítila pohyb svého dítěte. Byla to stará žena, čekala prvé dítě, byla v šestém měsíci a dítě se ještě nepohnulo. Žila patrně v hrůze, že nosí dítě mrtvé. Myslí, že šlo o první život dávající zázrak, který Kristus – sám ještě nenarozený – skrze Pannu Marii učinil, aniž by to ona tušila. Vždyť jen pozdravila, jak se tehdy zdravilo, ale nesla v sobě dárce všeho života. Josef rovněž na Boží pokyn přijme ženu i dítě. I jemu se zhroutil svět, měl svou snoubenku rád, toužil po ní a teď – svou ženu bude jen chránit.

Porovnejme tento obraz s tím, co vidíme dnes kolem sebe. Někdy dokonce ve vlastní rodině. První rozdíl je v tom, že nesnášíme ticho. Děsíme se ho, cítíme svou prázdnotu a spěcháme pustit rozhlas nebo televizi, aby snad nezačalo mluvit naše nitro a aby byl přehlušen Boží hlas, který varuje. Druhý je v tom, po čem dnešní ženy touží. Po pohodlí a klídku, po zábavě. Domov v jejich tužbách figuruje až někde vzadu, pokud vůbec. Třetí rozdíl: moderní žena se sice zděsí, když zjistí, že čeká dítě, ale proto, že s pohodlím a klídkem je konec. Klade si otázku, jak se to mohlo stát, selhala antikoncepce? Dalším rozdílem je, že málokterá je před sňatkem panna a často nemá na obzoru žádného Josefa. Nebo jich má víc a oni se brání. Tak co! Udělá to podle názoru společnosti. Zahubí dítě, aby chránila svou pohodu – Marie byla ochotna dát v sázku svůj život a dobrou pověst. Byla zasnoubena a věděla, co ji může čekat – ubití kamením. Moderní žena-vražedkyně pak chodí po světě a roznáší svou vnitřní prázdnotu a hlásá kult smrti.

Zaměřil jsem se na ženu, ale muži jsou stejní. Všichni touží po jediném – po sexu, který se sobeckou drzostí nazývají láskou.

Bůh stvořil člověka jako svobodného a rozumného. Nejedná s ním jako se psem, kterého cukrem a bičem naučí pěkným kouskům. Ani s ním nejedná jako s malým dítětem, kterému se musí poručit. Jedná s námi jako se soudnými lidmi. Od počátku nám dává vybrat životní směr. „Kladu před vás život a smrt, štěstí a neštěstí,“ říká Izraeli Mojžíš, když mu nabízí zákon, který je smlouvou. Ani já nebudu říkat, který z obou obrazů máte zvolit. O něco vás však požádám. Ukazujte ty dva obrazy, zvláště těm, kdo sahají po tom nešťastném. Občas se někdo z nich zastaví, častěji vám řeknou, že nejste normální a nejste dnešní. Ale až dostanou, co chtějí a co zvolili, nebudou moci žalovat Věčnému Soudci, že jste jim svým mlčením dali tichý souhlas.

Po zaplacení autobusů a nutné režie zůstalo **8 262 Kč**, které jsme darovali na podporu tisku knihy o svatých Cyrilu a Metoděvi. Pán Bůh zaplat' všem dárčům. Poděkování patří také otci Lukášovi a všem, kteří jakýmkoli způsobem celou pouť velmi dobře a obětavě organizačně připravili. Díky za každodenní modlitbu na výše uvedené úmysly poutí NJ.

Poděkování a nabídka.

1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje do naší vlasti.

27. srpna 2011 jsme díky Pánu Bohu, Panně Marii, andělům, svatým a mnohým dobrodincům doputovali pěšky na Velehrad (už pojednáncté). V odpoledním programu měl pro poutníky přednášku o svatých Cyrilu a Metoděvi pan profesor P. Petr Piňha. Po ukončení programu jsem ho pozval, aby přijel s touto přednáškou také do farností našeho kraje.

Čtěl bych poděkovat Pánu Bohu, panu profesorovi a všem, kteří se na tomto „turné“ podíleli. Skutečnost předčila naše očekávání a sny. Program byl velmi náročný. **Sobota** – cesta z Prahy do Olešnice, z Olešnice do Netína – pouť první soboty, promluva o Panně Marii, její naději zobrazené úsměvem na zdejší milostné sošce, následná beseda na faře, potom přednáška v Měříně. **Neděle** – adorační den v Olešnici – dvě mše svaté, jedna v Rovečném, odpoledne místní farníci zahráli hru „Obrazy ze životě sv. Anežky“, vytvořenou podle knížečky o sv. Anežce, kterou pan profesor napsal k roku světice. Po ní následovala přednáška o sv. Anežce a večer přednáška o sv. C. a M. s následnou besedou. **Pondělí** – mše svatá v Olešnici, přednáška v Radoštině (největší počet účastníků, asi 220), beseda ve farním sále. **Úterý** – výuka náboženství na škole ve Strážku – pan profesor vyprávěl ze své knihy o sv. C + M a Velehradu, kterou napsal pro děti (všechny děti velmi pozorně naslouchaly, o knize bude ještě níže) a přednáška pro křesťanské seniory v orlovně v Bystřici n/Per. Následovala krátká, ale velmi

krásná návštěva učitele, který se v těchto dnech dožívá 90 let života a při té příležitosti mu bývalý ministr školství poděkoval za 52 roků práce ve škole a předal krásnou knihu: Tatínkovy pohádky. Vše završila mše svatá ve Zvoli a přednáška v tělocvičně místní školy. **Středa** – dopolední diskuse k náplni CM jubilea a plány do budoucna. Mše svatá v Olešnici, přednáška v Radešínské Svatce ve farním sále. **Čtvrtek** – mše svatá v Dalečíně, přednáška v Jimramově na evangelické faře. **Pátek** – přednáška v Jupiter klubu ve Velkém Meziříčí, pouť Nový Jeruzalém v místním kostele sv. Mikuláše, následovala velmi poutavá beseda s kněžími na faře. **Sobota** – mše svatá v Olešnici, Přednáška ve škole ve Strážku, kterou předcházelo hudební vystoupení dětí, které pana profesora velmi potěšilo, po přednášce malá beseda s učitelským sborem. Večer přednáška v Bystrém s besedou. **Neděle** – dopoledne tři mše svaté (Olešnice, Rovečné), odpolední přednáška v Jámách. Večer přednáška v katolickém domě v Křižanově. **Pondělí** – po mši svaté v Olešnici cesta do Prahy.

V přednáškách nás P. Piřha seznámil s činností sv. C. a M., kteří nám vytvořili abecedu, základ vzdělání a kultury, dosáhli uznání staroslověnštiny jako čtvrtého liturgického jazyka a sepsali zákoník jako základ Velké Moravy. Dále mluvil o jejich odkazu, jak růst jejich úcty vždy pomohl našim zemím. Před tisíci roky bylo třeba zachránit jazyk, povzbudit víru. Dnes je potřeba povzbudit ji ještě více, a u všech je třeba povzbudit **slušnost a důstojnost člověka**. Zajímavá byla myšlenka o ekumenismu, u kterého navrhl sjednocení ve třech bodech: **1) vědomí vlastní hříšnosti; 2) potřeba vzájemného odpouštění; 3) něco dobrého společně vykonat**. Velmi důležitá byla na většině míst účast starostů a členů samosprávy. Přednáška byla takřka stejná, besedy, otázky byly na každém místě úplně jiné – nejen na téma přednášky, ale hlavně na současnou situaci společnosti, státu, Evropy, Církve. Děkuji také našim patronům za příznivé počasí – během uplynulých dnů jsme najeli takřka 1800 km a „pravá“ zima na Vysočinu přišla až 17. ledna.

Při prodeji knih, které pan profesor napsal šla nejvíc na odbyt krásná vázaná kniha „Tatínkovy pohádky“ (je jich ještě dost na skladě). V současné době jde do tisku ilustrovaná vázaná kniha pro mládež (i rodiče) **Slyšte slovo, zpívejte píseň** - o svatých Cyrilu a Metodějovi a Velehradu. Zájemci o tuto knihu (za sníženou cenu 210 Kč) se mohou přihlásit u jáhna LK nebo Mons. Jana Peňáze, kteří budou knihy pořizovat ve větším množství.

Představení hlavního celebranta poutě Nový Jeruzalém v Radešínské Svatce P. Mgr. Romana Kubína, referenta pro pastorační v Brněnské diecézi.

Kdy a kde jste se narodil, rodiče, mládí, povolání? Narodil jsem se roku 1973 ve Svitavách, rodičům v malé vesničce Rozhraní na rozhraní Čech a Moravy a tří diecézí. Moje líbezná vesnička už patří do brněnské diecéze. Mám dva bratry. Prožil jsem krásné dětství a dospívání, za což jsem vděčný rodičům. Tenkrát jsem to bral automaticky, dnes vidím, že dobrá rodina je vzácné zboží. Po základní škole jsem šel na gymnázium a tam jsem kromě jiného začal poznávat Boží volání ke kněžství.

Otče co podstatného jste se v dětství naučil od rodičů?

Všechno podstatné: jak se dívat na svět, pro jaké hodnoty má cenu žít, co je zbytečné. Jak být milován a milovat.

Co bylo tím nejdůležitějším impulsem pro rozhodnutí stát se knězem?

Oslovení od Pána. Prosil jsem od mládí o poznání jeho vůle, kterou jsem postupně odhaloval. Podnětem pro přemýšlení o povolání bylo setkávání se skupinkou mladých lidí, kde jsme se zamýšleli nad různými tématy, kde jsme společně cestovali... To mi pomohlo ujasnit si smysl života i moje osobní směřování.

Co považujete na službě kněze za nejdůležitější a nejkrásnější?

Nejdůležitější je současný okamžik života, ať už v něm prožívám cokoliv všedního, obyčejného, nepřijemného. Oslovuji mne okamžiky modlitby nad Písmem svatým a slavení mše svaté. To je vrchol všeho co dělám a je to taková lahůdka po různých povinnostech, které přináší život.

Nejkrásnější je blízkost Krista.

Co vidíte jako důležité, na co kladete důraz v roce Písma ve Vaší práci, ve svém životě, na svých cestách?

Čist Boží slovo a nechat se jím přetvářet. Osobně to pro mne znamená napomáhat lidem, aby se naučili žít z Božího slova. Protože jsem zapojen do biblického programu brněnské diecéze Vezmi a čti (více na www.vezmiacti.cz), tak se snažím aby každá nedělní strana Týdne s Božím slovem vedla k setkání s živým Božím slovem. V souvislosti s Písmem svatým mne zaujala myšlenka Benedikta XVI. v posynodální apoštolské exhortaci (Verbum Domini) O Božím Slovu v životě a poslání církve v článku 26., kde píše: „Božské Slovo totiž odhaluje také hříchy, který přebývá v srdci člověka. Velmi často nacházíme ve Starém i Novém zákoně popis hříchu jako *nenaslouchání Slovu*, jako *porušení Smlouvy* a tedy jako uzavření se ve vztahu k Bohu, který volá ke společenství s ním. Písmo svaté nám vskutku ukazuje, že hříchy člověka je v podstatě neposlušností a „nenasloucháním“... Proto je důležité, aby věřící byli vedeni rozpoznávat kořen hříchu v nenaslouchání Pánovu Slovu a v nepřijetí Slova Božího v Ježíši, v nepřijetí odpouštění, které nás otevírá pro spásu.

Mohl byste nám přiblížit úmysl sbírky, která je dnes obětována na podporu Diecézní pouti ministrantů na Vranově u Brna 26. května?

Myslím si, že podpora dětí a mládeže v oblasti formace je velmi potřebná. Chtěl bych tím zdůraznit, jak je důležité se věnovat ministrantům, aby jejich služba byla jejich osobním posvěcením a vedla je k přátelství s naším Pánem.

Kde vás nejvíc „tlačí boty“?

Zatím je to záplava povinností a hledání cest kam nasměrovat své úsilí.

Co Vám udělalo v poslední době radost?

Prožití duchovních cvičení a odpočinek s kněžími na horách.

Děkuji za odpovědi.

Život ve třech. Minule jsem měl úvahu o tom, aby nastávající manželé byli jeden duch a jedno tělo, aby jejich manželství bylo dobrým dvojspřežením. V druhé polovině šedesátých let minulého století běžel v kinech italský film „Život ve dvou“. Kněží manželským párům film doporučovali ke shlédnutí. Ukazoval, jak by to po tělesné a vzájemné stránce mělo od počátku až do konce v životě ve dvou v praxi klapat. Velmi nás obohatil. Aby se dva rozdílní lidé spojili v jedno, jak v mladém věku tak i ve věku zralém, mohu říci, že bez Boha je to neuskutečnitelné. Kde u jednoho praktikující víra chybí, druhý ji stěží obětováním se a láskou vytvoří. Musí mít pevnou důvěru v Boží pomoc. Manželé nebojte se, jak to říkal dr. Kubíček, zvat Boha do manželského lože. Bůh je tvůrcem všeho, nevyjímaje plození nového člověka. Jedna dobrá manželka říkávala: „Každou denní neshodu by měla ukončit noční postel, do rána by svár a hněv nikdy neměl zůstat. I svatý Pavel napsal: „Nežiji já, ale žije ve mne Kristus...“ A Pán Ježíš nám říká: „Vezmi (s radostí) svůj kříž (život) a následuj mne tichého a pokorného srdcem.“ Mají-li být manželé plně jednotní, musí dělat vše společně, musí v nich být tři Božské ctnosti: víra, naděje a láska – láska je největší, je svorníkem dokonalosti a je darem Ducha svatého. A ještě jedno upozornění: v manželství se musí se studem zacházet velmi opatrně, láska by ho měla vystřídat. Co potřebuje jedno tělo, v tom má posloužit druhé. Dobře vycvičené svědomí je darem lásky i Boha. Stále prosme Nejsvětější Trojici o její pomoc, radu, trpělivost... v dobrém manželském soužití. Ať mladá generace v nás odkouká vše potřebné pro svůj vlastní život. Maria, pomocnice křesťanů, pros za nás u svého Syna. Bratr Klement Maria.

Pozvánky: Olešnice – Farní ples Sobota 18. února 2012, začátek ve 20 hodin - předtančení, tombola a další příjemná překvapení. Hudba – Špunt Letovice. Předprodej vstupenek (60 Kč) a další informace na www.olesnice.katolik.cz

FATYM Vranov nad Dyjí a FATYM Přímětice srdečně zvou na faru do Prosiměřic na duchovní obnovy exercičního typu Začíná se vždy ve čtvrtek v 18:00, zakončení v neděli ve 14:00. S sebou: spací pytel nebo deku, Bibli, poznámkový blok a potraviny do společné kuchyně. Cena: 250 Kč (vzhledem k reálným nákladům budeme vděční i za případné dary navíc). Přihlášky: ŘKF Náměstí 20, 671 03 Vranov n/D, e-mail marek@fatym.com, telefon 515 296 384. Pokud na některý z turnusů nebude 10 dní před začátkem přihlášeno alespoň 10 účastníků, bude turnus zrušen. **Nabízíme:** 26. 1. – 29. 1. pro muže – vede jáhen Ladislav Kinc. Téma: Objevujeme Pannu Marii; 16. 2. – 19. 2. pro babičky Marianek, Soluňáků a Dyjáků – vede P. Jan Richter; Téma: Vezmi a čti; 23. 2. – 26. 2. pro ženy – vede jáhen Ladislav Kinc: Téma: Objevujeme Pannu Marii; 1. 3. – 4. 3. pro ženy – vede P. Milan Plíšek: Téma: Hovory o víře 3;

8. 3. – 11. 3. pro maminky Marianek a Soluňáků– vede P. Marek Dunda: *Téma: Ježíši, důvěřuji Ti*; 22. 3. – 25. 3. pro kluky ze SČS a další kluky– vede P. Milan Plíšek: *Téma: Hovory o víře*; 31. 4. – 15. 4. pro Marianky – vede P. Marek Dunda: *Téma: ...vymodlený*.

Pěší pouť na Velehrad - v pořadí již dvanáctá – bude letos v termínu **20. – 25. srpna 2012**.

Pozvánky jsou zde: <http://www.poutnik-jan.cz/pesi-pout-na-velehrad--c/12-pout/> Je přiložen i plánec, P. Jan Peňáz, 67905 Křtiny 72, 736 52 92 21, www.poutnik-jan.cz

9. pěší smírná pouť P. MUDr. Ladislava Kubíčka. Sobota **8. 9. 2012**.

Slavkovice – kostel Božího Milosrdenství a sv. Faustyny. Rádi bychom pozvali všechny do

Slavkovic: 1) Každou třetí sobotu v měsíci – 16 – začátek programu – modlitby a sv. zpověď, v 17 hod – mše svatá 2) Každou sobotu a neděli po celý rok od 15 – 17 hod. v kostele ve Slavkovicích je možnost zpovědi nebo duchovního rozhovoru s knězem. Kontaktní čísla: Farnost Jámy: 566 502 857; Slavkovice: /bohoslužby, poutě, prosby, Kniha milosrdenství, nahlašování skupin/ 566 502 855, email: info@slavkovice.cz; Na stránkách www.slavkovice.cz najdete další informace. Děkujeme a přejeme Vám hodně Božího požehnání - za otce pallotiny: P. Wojciech Zubkowicz SAC

Plán konání prosebných putovních mariánských poutí NJ rok 2011, 2012

2012	13. duben	Březí	14. květen	Bohdalov	13. červen	Rožná
	13. červenec	Oslavice	13. srpen	Olešná	13. září	Pavlov
	12. října	Zvole	13. listopad	Měřín	13. prosinec	Olešnice
2013	14. leden	Velké Meziříčí	13. květen	Nové Veselí		
			14. říjen	Jámy	13. prosinec	Olešnice

Se souhlasem místního pana faráře je možné přihlásit další farnosti - pořadí je určováno heslem – kdo dřív přijde -

Srdečné pozvání na 147. pouť NJ – v úterý 13. března 2012 v 17 hodin do Křižanova, hlavní celebrant P. PaedDr. Pavel Lazárek, farář v Olešnici a Rovečném

Srdečné Pán Bůh zaplat' za Vaše dopisy a příspěvky do tohoto zpravodaje. Zprávy, oznámení, články, pozvánky do tohoto zpravodaje můžete posílat na níže uvedenou adresu. Uzávěrka příštího čísla je 20. 2. 2012. Po přečtení můžete dát přečíst svým známým, nemocným.

Zpravodaj NJ sestavuje, vydává, o Vaše modlitby prosí a všem čtenářům žehná – jáhen Ladislav Kinc, 59264 Prosetín 79, tel č. 516 463 315, 606 948 970, e.mail–kinc@biskupstvi.cz Plakátky, zpravodaje a vše ostatní také na internetových stránkách: www.novyjeruzalem.cz a www.rovecne.farnost.cz.